

Møde i Frivillighedsrådet

Tirsdag, den 15. marts 2022 kl. 14-16 i mødelokale 121 på Tønder Rådhus

Deltagere:

Formand Poul Erik Hansen – deltog online
 Næstformand Jørgen Ørbæk Petersen
 Kasserer Tage Sørensen
 Annette Dall, ordstyrer
 Arne Klinge
 Erik Jensen – deltog online
 Jens Peter Jensen – afbud
 Karin Müller
 Katja Quilty - afbud
 Rikke Okkels
 Kirsten G. Nissen, frivilligkoordinator/sekretær, referent

Arbejdsgrupper:

Gruppe 1: Planlægning af stormøde

Karin Müller, Arne Klinge, Annette Dall, Kirsten G. Nissen

Gruppe 2: Frivilligpolitik & PR

Rikke Okkels, Katja Quilty, Jørgen Ørbæk Petersen, Poul Erik Hansen, Jens Peter Jensen, Kirsten G. Nissen

Gruppe 3 Samarbejde mellem Frivilligcenter Tønder og Frivillighedsrådet

Annette Dall, Karin Müller og Kirsten G. Nissen er valgt af Frivillighedsrådet samt daglig leder, Else Lorenzen og 1 bestyrelsesmedlem fra Frivilligcenter Tønder

Frivillig Fredag:

Annette Dall

Pjece: Karin Müller, Annette Dall

Planlægningsgruppe fælles temadag for Frivilligcenter Tønder og Frivillighedsrådet

Poul Erik Hansen, daglig leder af Frivilligcenter Tønder, Birte Tørnqvist og Kirsten Nissen.

Tværsilogruppen: Poul Erik Hansen, Jens Peter Jensen, Kirsten Nissen.

Referat:

1. Ankomst og kaffe.

2. Godkendelse af dagsordenen.

Godkendt.

3. Kort orientering ved formand, kasserer og frivilligkoordinator /sekretær.

Formand Poul Erik Hansen:

Forskningens døgn afholdes den 28. april i Byens Rum, Bredebro kl. 19. Markedsføringen af foredraget skulle drøftes under punkt 5.

Der blev orienteret om Frivilligcenter Tønders generalforsamling, som blev afholdt den 10. marts. Pr. 1. marts er Liv Øvlisen Brun Jensen blevet ansat som ny leder af centret. På generalforsamlingen blev der valgt en ny bestyrelse på fem medlemmer. Der blev efterlyst ressourcepersoner eller suppleanter, som kan give bestyrelsen en hjælpende hånd, da det er nødvendigt at få flere ind i bestyrelsen.

Det blev oplyst, at der arbejdes med planlægningen af programmet for rådets workshop på Mind Factory.

Kasserer Tage Sørensen: Der var ikke brugt penge siden sidst.

Frivilligkoordinator Kirsten Nissen:

Det blev oplyst, at der var indledt samarbejds møder med den nye leder af frivilligcenter Tønder.

4. Udarbejde forslag til fordelingen af § 18 tilskud – forår 2022.

Der er modtaget 17 ansøgninger. Frivillighedsrådets forslag sendes til endelig drøftelse og beslutning i Socialudvalget.

Bilag:

- Oversigt over ansøgninger.
- Oversigt over tildelt § 18 tilskud i 2021
- Retningslinjer for tilskud jf. § 18.

Der blev udarbejdet forslag til fordelingen af midler.

5. Frivillighedsrådets opgaver.

Arbejdsgrupperne orienterer om aktuelle opgaver.

Gruppe 1:

Stormøde for frivillige sociale foreninger afholdes den 1. juni kl. 19 i Toftlundhallerne. Arbejdsgruppen har fastlagt et program for mødet med et foredrag omkring pårørendes omgang med døende. Foredraget kobles sammen med et oplæg om vågetjenesten. Der var forslag om at lægge information om mødet på de lokale infoskærme.

Gruppe 2:

Der er lavet aftale med lektor Marianne Træbing Secher omkring foredraget den 28. april; *Lær at navigere, når det eneste, du forstår, er, at du intet forstår*. Poul Erik Hansen vil udarbejde et tekstforslag til invitationen og Kirsten Nissen finder hjælp i organisationen til opsætningen.

Frivillig Fredag: Arbejdsgruppen har afholdt det første planlægningsmøde. Festen afholdes i Skærbæk Centret den 30. september kl. 17-21. Underholdning og menu blev drøftet. Der er også i år fokus på at gøre yngre frivillige opmærksomme på, at de er inviteret.

6. Foreningernes opstart efter corona.

Det drøftes, hvorledes Frivillighedsrådet kan understøtte foreningerne i at komme i gang efter coronapandemien.

Karin Müller gjorde opmærksom på, at Center for frivilligt socialt afholder et gratis webinar den 24. marts kl. 10-11 med titlen; *Når tilknytning motiverer og fastholder* kl. 10-11. Der er online deltagelse på ZOOM.

Frivillighedsrådet vil gerne sætte fokus på det frivillige sociale arbejde og lægge noget på de sociale medier for at mobilisere flere frivillige. Det blev foreslået, at der kunne laves en film samt plakater med noget om at være frivillig – måske i samarbejde med Frivilligcenter Tønder. Det skal undersøges, om der er skoler, som er interesseret i at hjælpe med produktionen af filmen.

7. Punkter til næste møde

- Udmøntning af Frivillighedsrådets vision til en fælles handleplan for det kommende år
- Nyt fra foreningerne
- Politisk repræsentation i rådet

Der blev tilføjet yderligere et punkt: Opfølgning og evaluering af temadagen.

8. Eventuelt.

Annette Dall oplyste, at der var Hjerneuge, men at der desværre ikke var planlagt noget i Tønder kommune, da hun som formand for Hjerneskadeforeningen ikke havde haft tid, og kommunen havde heller ingen arrangementer.

Det blev oplyst, at det næste ordinære møde i Frivillighedsrådet skulle afholdes den 3. maj.